

## Αγώνας βουνού για την ενίσχυση της «Ελπίδας»

Κλειστός παραμένει ο Ξενώνας ημιαυτόνομης διαβίωσης αυτιστικών ατόμων της μονάδας «Ελπίδα» στο Ωραιόκαστρο, εξαιτίας της έλλειψης κονδυλίων.



Στις εγκαταστάσεις της Μονάδας, η οποία λειτουργεί εδώ και 36 χρόνια, εξυπηρετούνται άτομα ηλικίας από 6 έως 46 ετών



Η πρόεδρος του Συλλόγου Φίλων της Μονάδας, Άννα Ρήγα και η πρόεδρος του δ.σ. του Συλλόγου Γονέων της Μονάδας «Ελπίδα», Μαρία Καστανοπούλου



Το θερμοκήπιο που βρίσκεται στους χώρους της Μονάδας, στο Ωραιόκαστρο

ΡΕΠΟΡΤΑΖ

ΜΑΡΙΑ ΛΙΤΟΥ

mlitou@ekdotiki.gr

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ

ΠΑΥΛΟΣ ΜΑΚΡΙΑΔΗΣ/ megapress

**Π**αρά τις οικονομικές δυσκολίες, η μονάδα εξακολουθεί να προσφέρει καθημερινά υπηρεσίες, με εκπαιδευμένο προσωπικό, σε 48 αυτιστικά παιδιά και ενήλικες, ενώ διαθέτει και φιλοξενείο για την εκμάθηση της αυτόνομης διαβίωσης τα Σαββατοκύριακα. Τα παραπάνω επισημάνθηκαν σε συνέντευξη Τύπου με αφορμή τον Φιλανθρωπικό Αγώνα Βουνού Αυτισμός-«Ελπίδα», που διοργανώνεται για τρίτη χρονιά φέτος, στις 29 Μαρτίου, με σκοπό την ενίσχυση της μονάδας «Ελπίδα» και αφορμή

**Η μονάδα εξακολουθεί να προσφέρει καθημερινά υπηρεσίες σε 48 αυτιστικά παιδιά και ενήλικες**

την Παγκόσμια Ημέρα Αυτισμού, στις 2 Απριλίου.

Όπως τονίστηκε, ο Ξενώνας εξοπλίστηκε πλήρως με έξοδα της νομαρχίας, ωστόσο εδώ και μια δεκαετία δεν μπόρεσε να λειτουργήσει λόγω έλλειψης χρηματοδότησης.

Στις εγκαταστάσεις της μονάδας, η οποία λειτουργεί εδώ και 36 χρόνια, εξυπηρετούνται άτομα ηλικίας από 6 έως 46 ετών. Ειδική παιδαγωγός, κοινωνική λειτουργός, παιδοψυχίατρος, μουσικοθεραπεύτρια, γεωπόνος, κερραμιστριά, λογοθεραπευτής, εργοθεραπευτής, γυμναστής και φυσιοθεραπευτής βρίσκονται στην υπηρεσία τους καθημερινά. Δυο Σαββατοκύριακα το μήνα παρέχεται φιλοξενία, με στόχο τα αυτιστικά παιδιά και οι ενήλικες να μάθουν να ζουν αυτόνομα.

### Λειτουργικά προβλήματα

Η μονάδα είναι Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου, επικορηγούμενο μερικώς από το υπουργείο Υγείας και η μείωση της κρατικής επιχορήγησης, που ήταν σταθερή μέχρι το 2013, έχει αποτέλεσμα να αντιμετωπίζει προβλήματα. Το προσωπικό δεν επαρκεί, τα έξοδα για την κάλυψη των αναγκών είναι αυξημένα και, επιπλέον, λόγω της κρίσης πολλοί γονείς δεν έχουν τη δυνατότητα να συνεισφέρουν οικονομικά.

«Η αναλογία εκπαιδευτικού προσωπικού ανά αυτιστικό άτομο θα έπρεπε να είναι 1 προς 1, αλλά είναι 1 προς 4. Πέρσι, η κρατική επιχορήγηση ήταν 60.000

ευρώ, ενώ χρειαζόμαστε 27.000 το μήνα μόνο για τους μισθούς του προσωπικού. Παλιότερα, η κατάσταση ήταν πολύ καλύτερη και είχαμε περισσότερο προσωπικό. Πλέον, οι γονείς των ατόμων που έρχονται στη μονάδα πληρώνουν 150 ευρώ το μήνα από το επίδομα αναπηρίας των παιδιών τους και ένα μέρος των εσόδων προέρχεται από την κάλυψη που παρέχουν τα ασφαλιστικά ταμεία στα άτομα αυτά», τόνισε η πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων της Μονάδας «Ελπίδα», Μαρία Καστανοπούλου, προσθέτοντας ότι το 50% των γονέων αντιμετωπίζουν οικονομικό πρόβλημα και δεν μπορούν να καταβάλουν το ποσό των 150 ευρώ.

### Σημαντικό έργο

Η Μονάδα Αυτιστικού Ατόμου «Ελπίδα», όπως εξήγησε η πρόεδρος του Συλλόγου Φίλων της μονάδας, Άννα Ρήγα, είναι η μοναδική στη Θεσσαλονίκη που αφορά βαριά περιστατικά ατόμων στα οποία υπερικύχει ο αυτισμός, μεταξύ των άλλων συνδρόμων ή παθήσεων που έχουν.

Σύμφωνα με την ίδια, η λειτουργία της είναι σημαντική για τα άτομα με τη συγκεκριμένη εγκεφαλική δυσλει-

τουργία, που χαρακτηρίζεται από διαταραχές στην επικοινωνία, δυσκολία στις κοινωνικές συναστροφές και στο παιχνίδι, διαταραχές συμπεριφοράς κ.λπ.

Στους χώρους της μονάδας βρίσκουν καταφύγιο παιδιά και ενήλικες με αυτισμό, που απασχολούνται σε σχολικά τμήματα, σε ομάδες θερμοκήπιου, κερραμικής κ.λπ. Παράλληλα, η μονάδα εκπαιδεύει προσωπικό και γονείς και διαθέτει εκθετήριο - πρατήριο των προϊόντων των εργασιών.

### Ο αγώνας

Ο Φιλανθρωπικός Αγώνας Βουνού θα διεξαχθεί στο περιαστικό δάσος του δήμου Ωραιόκαστρου, με αφετηρία την κεντρική είσοδο της μονάδας, στην οδό Στεφανίδη. Περιλαμβάνει τρεις επιλογές συμμετοχής: α. 1 χιλιόμετρο με συμμετοχή 2 ευρώ και εκκίνηση στις 10:40 π.μ., β. 5 χιλιόμετρα με συμμετοχή 5 ευρώ και εκκίνηση στις 10:35 π.μ., γ. 13,5 χιλιόμετρα με συμμετοχή 10 ευρώ και εκκίνηση στις 10:30 π.μ.

Πληροφορίες για συμμετοχή: Μονάδα «Ελπίδα» 2310697614, Φώτης Μπιτζιλής 6949470673, Κώστας Κοντοδήμος 6949440000.